
   2ª CIRCOSCRIZIONE 

       VERBALE N° 42  DEL 03  GIUGNO  2015 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 03 del mese di Giugno, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.30 il Consiglio 

della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e 

sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 182179 

del 28.05.2015,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Incontro con l’Assessore all’ “Armonia Sociale e Welfare, Azioni per la casa e la famiglia, 

disabilità” dott. Angelo Villari. 

Sono presenti alle ore 11.05 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Platania 

Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in assenza 

del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Sono presenti l’Assessore all’ “Armonia Sociale e Welfare, Azioni per la casa e la famiglia, 

disabilità”, dott. Angelo Villari e la D.ssa Leonardi, responsabile del Centro Territoriale di 

via Messina 304. 

Il Cons. Armenio chiede il prelievo del 3° punto all’o.d.g.  

Il Presidente lo accorda. 

Il Presidente Li Causi ringrazia gli ospiti per essere intervenuti; chiede informazioni sui 

centri diurni per anziani e sull’assistenza economica, che fino all’anno 2000 veniva concessa 

alle famiglie bisognose: chiede all’Assessore di attivarsi in Giunta perché venga riproposta, 

magari con un regolamento più rigido per selezionare le famiglie veramente bisognose.  

Il Cons. Di Blasi ringrazia l’Assessore per aver accettato l’invito a partecipare al Consiglio; 

per quanto riguarda gli asili nido, si dichiara soddisfatto dell’abbassamento dell’importo 

delle rette; fa presente che molti utenti aspettano l’apertura dell’asilo nido di via Caduti del 

Lavoro perché non sanno dove mandare i bambini: si accontenterebbero anche  se dovesse 

aprire semplicemente come spazio giochi; chiede notizie sulla social card; segnala la 

presenza di una senzatetto straniera che bivacca in uno spazio a verde di via Messina: chiede 

un intervento. 
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Il Cons. Crimi segnala la carenza di asili nido nella zona della ex 4ª Municipalità; lamenta 

che, nonostante, nella passata legislatura sia stato fatto un sopralluogo ed approvata 

l’allocazione di un asilo nido nella Sede della Circoscrizione in via Frassati, ad oggi non è 

ancora stato fatto niente. 

Il Cons. Rapicavoli chiede notizie sull’arrivo dei fondi relativi all’area metropolitana; 

lamenta che per i disabili non è stato attuato il piano di abbattimento delle barriere 

architettoniche, anche se la legge prevede che un quarto delle tasse che i cittadini pagano sia 

usato per questo; chiede se il Comune ha intenzione di applicare la legge che prevede  

l’assistenza 24 ore su 24 a favore dei disabili e sottolinea che non essendo tanti si potrebbe 

fare un piano individuale valutando i casi specifici; informa che l’Assessore Regionale ha 

visitato la “Cittadella dell’Autismo” e chiede all’Ass. Villari di sollecitare l’arrivo dei 

finanziamenti; chiede, inoltre, notizie sul contributo casa e dichiara che se le cifre saranno 

pari a quelle erogate l’anno passato sarebbe meglio eliminarlo del tutto, perché è vergognoso 

dare dei contributi per l’affitto di € 15,00/20,00/30,00 che sembrano più che altro 

un’elemosina. Il Consigliere chiede di verificare per quale motivo non sia presente la 

Responsabile del Centro Territoriale di Barriera. 

Il Presidente Li Causi informa che l’anno scorso la cifra del contributo casa è stata così 

bassa per l’elevato numero di domande presentate; quest’anno la cifra erogata dovrebbe 

essere tra i 300 ed i 400 euro a domanda. 

L’Assessore Villari  ringrazia per l’invito; fa sapere che da quando è in carica, circa quattro 

mesi, ha visitato tutte le Circoscrizioni per essere informato sui problemi e conoscere quali 

siano le priorità individuate dai Consiglieri che vivono il territorio; sottolinea di avere 

chiesto lui stesso al Presidente di partecipare ad una seduta di Consiglio  per poter avere 

questa possibilità; informa di  un taglio di € 19.000.000,00 nei trasferimenti al Comune e 

sottolinea che si stanno battendo perché i tagli non interessino o siano minimi per quanto 

riguarda le prestazioni sociali; afferma che la P.A. non può occuparsi di tutto, occorre 

affidarsi anche al privato per es. alle associazioni di volontariato; evidenzia come si stia 

lavorando per garantire un protocollo nel rispetto delle leggi disegnando un nuovo welfare; 

informa che riguardo l’abbattimento delle barriere architettoniche, c’è un progetto della 

Direzione Urbanistica che prevede che i disabili possano accedere ai servizi; per il problema 

degli sfrattati fa sapere che il Comune ha avuto difficoltà a trovare proprietari disposti a 

registrare i contratti; per gli asili nido e l’assistenza agli anziani afferma che il servizio è 
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rallentato dalla legge regionale e dai lavori della commissione e per la gara si sta aspettando 

che si riunisca la commissione; per gli asili nido, inoltre, si stanno cercando di abbassare i 

costi e prolungare gli orari di apertura  perché  se gli utenti dovessero preferire il privato e 

non ci dovessero essere  iscrizioni sufficienti saltano i finanziamenti; si prevede che 

debbano esserci 11/12 asili comunali, degli spazi giochi in aree ancora non individuate; 

degli asili di caseggiato; per assistenza economica e social card si aspetta il bando. 

L’Assessore si dichiara disponibile al confronto su problemi specifici. 

La d.ssa Leonardi ringrazia per l’invito e dichiara di essere d’accordo sul fatto che questi 

incontri per confrontarsi andrebbero fatti almeno due volte l’anno; per quanto riguarda le 

barriere architettoniche il progetto Pedibus  prevede la vigilanza degli anziani nelle scuole, 

l’abbattimento delle barriere architettoniche, la piccola manutenzione e la cura del verde. 

Ore 12.00 il Presidente sospende i lavori per 10 minuti per consentire all’Assessore Villari 

di salutare ed allontanarsi dall’Aula.. 

Ore 12.13 riprende la seduta; sono presenti il Cons. Cardello ed il Cons. Carnazza che 

presiede. 

1° punto all’o.d.g.  

Il Cons. Carnazza comunica che martedì 9 giugno in Piazza “I Viceré” gli alunni dell’I.C. 

“Italo Calvino” terranno uno spettacolo folkloristico; sollecita  la pulizia dell’area a verde di 

via Puglia, angolo via Pietra dell’Ova.  

2° punto all’o.d.g.  

Non ci sono comunicazioni dei Consiglieri. 

Alle ore 12.15  il Consigliere Carnazza, esaurito l’o.d.g.,  chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO                                IL PRESIDENTE                          IL CONSIGLIERE ANZIANO   
(dott.ssa Giovanna Sciuto)                                         (Vincenzo Li Causi)                                  (Marco Di Blasi)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017    


